Exercices

2Nathan, Exos&méthodes, pages 123 et 124

Ehee B &,

Etude d’une fabrication
Une entreprise fabrique 3 articles X, Y, Z.
Chaque article passe dans trois ateliers différents

Ap Ay A, X Y i
Le tableau donne
les temps d’utilisa- Al 2 1 2
tion de chaque ate-
lier pour un article | A2 3 ¢ 1
X, un article Y, un

A3 4 5

article Z. ]
On lit, par exemple, que la fabrication d’un article
X nécessite :

— 2 heures d’utilisation de I’ atelier A ,

— 3 heures d’utilisation de Patelier A

— 4 heures d’utilisation de Patelier A
On sait que, pour une période donnée

—latelier A, a travaillé 33 h ;

— latelier A2 a travaillé 40 h ;

—latelier A, a travaillé 69 h.
On se propose de déterminer combien d'articles
de chaque type I’entreprise a fabriqué durant
cette période.
On note x, y, z le nombre d'articles X, Y, Z fabri-
qués durant la période.

1. Montrer que le temps d'utilisation de 'atelier
A, est, en heures, 2x + ¥+ 2z.

2. Exprimer en fonction de x, y, z
* le temps d'utilisation de I'atelier A
* le temps d'utilisation de 'atelier A

3. Résoudre le systéme :
2 pEEe 30
3x+2y+ z=40
dx + 5y +2z=69
4. Donner, pour la période donnée, le nombre

d'articles de chaque type que I'entreprise a fabri-
qués.
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KEldee

Prévision d’un marché

A et B sont deux produits concurrentiels sur le
marché ; on suppose qu'aucun produit nouveau
n'apparait sur le marché.

En 2014, les parts de marché de A et de B sont
representées par la matrice colonne :

0,3
P = :
Cela signifie que A a 30 % du marché et que B a

70 % du marché. La répartition probable pour
2015 est représentée par la matrice colonne :

X
1
Pl —
/4
On suppose que P, =M x P, avec:
4 0,
s 0,4 0,2 |
0,6 0,8

la matrice M est appelée matrice de transition.

1. a) Calculez P,.

b) Vérifier que x, + y, = 1.

c) Donner les parts de marché de A et de B pour
2015.

2. La répartition probable pour 2016 est repré-
sentée par la matrice colonne :

Y,
On suppose que ['évolution du marché suit la
méme loi que précédemment.

a) Calculer P,.

b) Donner les parts de marché de A et de B pout

2016.

3) Calculez les parts de marché pour 2030.
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Ellee

Etude d'une production

Une entreprise fabrique trois types d'appareils A
B

Pour chaque type elle utilise trois types d'énergie:

électricité, gaz, pétrole.

La production mensuelle de I'entreprise est repré-

sentee par la matrice :

Cela signifie que dans le mois considéré, elle a
produit x, appareils du type A, x, appareils du
type B, x, appareils du type C. :

Les quantités d'énergie nécessaires, en unités
d'énergie, pour cette production sont représen-
tées par la matrice :

Y

Cela signifie que I'entreprise a consommé ¥, uni-
tés d'électricité, y, unités d'énergie de gaz, ¥y, uni-
tés d'énergie de pétrole. )

({2
S
530

OnaY=Mx Xavec M =

1. Calculer le nombre d'unités de chaque énergie

nécessaire pour une production de 20 appareils A,
10 appareils B, 5 appareils C.

2. Durant le mois considéré, I'entreprise a
consommeé 29 unités d'électricité, 43 unités de
gaz, 111 unités de pétrole.

Combien d'appareils de chaque type a-t-elle
fabriqués ?

-]
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Programme de production
Une usine fabrique, chague jour, trois produits A, B, C en
quantités respectives x|, x5, ¥ 3 4 partir de piéces de modeles
Py, L. P 3.
Le nombre de pigéces de modeles iy, m 5, my nécessaires a

la fabrication des produits A, B, C est donné par le tableau
suivant :

A L s,
T
| 4 2
my 1 2 6

Un « programme de production » journalier s’exprime pax

25
une matrice X = | x, |.
Xq
3
(Par exemple le programme de production | 5
7

correspond pour la journée concermnée & une production de 3
produits A, 5 produits B et 7 produits C).

4
Pour réaliser un « programme de production » X = | x5
Ts
on utilise y; pieces de modéle mq, y, pieces de modéle m»
et y3 pigces de modéle m4, ce que 1’on représente pour la
Y1
Yal-

¥q

matrice ¥ =

On a I’égalité matricielle :

¥ 2 35\ x
V3 126 )\x,

1° Calculer les nombres de pigces de modeles respectifs my.
ma, my dont il faut disposer pour pouvoir fabriquer dans
une journée 3 produits A, 4 produits B et 5 produits C.

2° On dispose un certain jour d'un stock de 31 piéces de
modéle 1|, 24 pieces de modele 1, et 28 pigces de modeéle
m . Combien de produits A, B, C peut-on fabriquer ce jour-
1a?



